
ATA DA 48a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2022.

AOS 07 (SETE) DIAS DO MÊS DE DEZEMBRODE 2022
(DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 20:00,H (VINTE
HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO NUMERO DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUÓRUM
REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSEQUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES,SENDO ASSINADA
PELOSMEMBROSDA MESA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORAPRESIDENTEAUTORIZOU O 10 SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU, ,
DAS SEGUINTES MATERIAS: PARECERESFAVORAVEIS
DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTOAO PROJETO DE
LEI N° 031/2022, DEAUTORIA DOPODEREXECUTIVO,
QUE "DISPÕE SOBRE O CUSTEIO DE ILUMINAÇÃO
PÚBLICA - CIP E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".
REQUERIMENTOS N°S 091, 092, 093, 094, 095, 096,
097 E 098/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ
BERNARDODE FARIAS. CONCLUÍDO O EXPEDIENTE, A
SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORES.FAZENDOUSODA MESMA,O VEREADOR
JOSÉ BERNARDO DE FARIAS, QUE COMENTOUSOBRE
SEUS REQUERIMENTOS LIDOS NO EXPEDIENTE. A
SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A
PALAVRA. N.INGUÉM MA:rS QUERENDO FAZI:R USO DA
MESMA, A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU, AO 10
SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A



PRESENÇADE 12 (DOZE) VEREADORESEA AUSÊNCIA
JUSTIFICADA DO VEREADOR FELLIPE GOMES
FERREIRA LIMA, CONFORMEREGISTRADO NO LIVRO
DE PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTESMATÉRIAS: PROJETODE LEI N° 025/2022,
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "ESTIMA A
RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023". EM 2a DISCUSSÃO
E EM 2a VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVEQUEMQUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO
O PROJETOEM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO, APROVADO
POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. PROJETO DE
LEI N° 026/2022, DEAUTORIA DO PODEREXECUTIVO,
QUE "ATUALIZA O PLANO PLURIANUAL DO
MUNICÍPIO PARA EXECUÇÃODA PARCELA ANUAL DE
2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM 2a
DISCUSSÃO E EM 2a VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LO. COLOCADO O PROJETO EM VOTAÇÃO, FOI, O
MESMO, APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. PROJETO DE LEI N° 030/2022, DE
AUTORIA DO PODEREXECUTIVO, QUE"DISPÕE SOBRE
A AUTORIZAÇÃO PARA ABERTURA DE CRÉDITO
ADICIONAL SUPLEMENTAR POR EXCESSO DE
ARRECADAÇÃOE DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM la
DISCUSSÃO E EM la VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LO. COLOCADO O PROJETO EM VOTAÇÃO, FOI, O
MESMO, APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. PARECERES FAVORÁVEIS DAS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO,
EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSITÊNCIA SOCIAL, AO
PROJETO DE LEI N° 002/2021, JUNTAMENTE COM O
SUBSTITUTIVO A ELEAPRESENTADO,DEAUTORIA DO
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS,QUE

(1 &-~



"RECONHECE A PRÁTICA DA ATIVIDADE FÍSICA
MINISTRADA POR PROFISSIONAL DE EDUCAÇÃO
FÍSICA, ACADEMIAS DE GINÁSTICA, ESTÚDIOS DE
MUSCULAÇÃO, DE ESPORTES E ARTES MARCIAIS
COMO ESSENCIAL, PODENDO SER REALIZADA EM
ESTABELECIMENTns PRESTADORES DE SERVIÇOS
DESTINADOS A ESSA FINALIDADE, NESSETEMPO DE
CRISE OCASIONADO PELA PANDEMIA DO
CORONAVÍRUS - COVID-19". EM ÚNICA DISCUSSÃO E
EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTOS OS MESMOS EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LOS. COLOCADOS OS PARECERES EM VOTAÇÃO,
FORAM,OSMESMOS,APROVADOS PORUNANIMIDADE
PELOSPRESENTES.O VEREADORFELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS SOLICITOU A SENHORA PRESIDENTE
PARA QUECONSULTASSEO PLENÁRIO, PARA QUE OS
REQUERIMENTOSDE N°S 087 AO 090/2022, FOSSEM
APROVADOS EM BLOCO. ATENDENDO AO PEDIDO DO
VEREADOR, E CONSULTADO O PLENÁRIO, O PEDIDO
FOI APROVADO E OS REQUERIMENTOS FORAM
POSTOSEMÚNICA DISCUSSÃO EEMÚNICA VOTAÇÃO.
SENDO TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE
PELOS PRESENTES. INDICAÇÃO N° 021/2022, DE
AUTORIA DO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, EMQUESUGEREAO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, PARA QUE
SElA OFICIADO A REFORMA E MANUTENÇÃO DA
ESCOLA MUNICIPAL INTEGRAL DOM BOSCO. EM
ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTA A
MESMA EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEMQUISESSE
DISCUTI-LA. COLOCADA A INDICAÇÃO EM VOTAÇÃO,
FOI, A MESMA, APROVADA POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. INDICAÇÃO N° 022/2022, DE AUTORIA
DO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA,
EM QUE SUGERE AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE, PARA QUE SEJA
OFICIADO A RECONSTRUÇÃO DA PONTE DO BAIRRO t
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REDIDENCIAL TIMBAUBINHA. EM ÚNICA DISCUSSÃO
E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTA A MESMA EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LA. COLOCADA A INDICAÇÃO EM VOTAÇÃO, FOI, A
MESMA, APROVADA POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. INDICAÇÃO N° 023/2022, DE AUTORIA
DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS,
EM QUE SUGERE AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDODEALBUQUERQUE, QUE ENVIDE ESFORÇOS
PARA A IMPLANTAÇÃO DE UM CURSOPREPARATÓRIO
PARA O CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E
EMÚNICA VOTAÇÃO. POSTAA MESMAEMDISCUSSÃO,
NÃO HOUVEQUEMQUISESSE DISCUTI-LA. COLOCADA
A INDICAÇÃO EM VOTAÇÃO, FOI, A MESMA,
APROVADA POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.
CONCLUÍDA A ORDEM DO DIA, A SENHORA
PRESIDENTE FACULTOUA PALAVRAAOS VEREADORES
PRESENTES, FAZENDO USO DA MESMA O VEREADOR
GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, NOS
SEGUINTES TERMOS: "QUERO COMUNICAR A TODOS
QUE AQUELE TEMA QUE NÓS TRATAMOS A RESPEITO
DOSALÁRIO DOSAGENTESDESAÚDE, QUECONSTAVA
NO EDITAL, FOI CORRIGIDO PARA 2 SALÁRIOS' ,
MINIMOS, COMO E ATUALMENTE O PISO DA
CATEGORIA. E, MAIS UMA VEZ, FALARDOORÇAMENTO
DO MUNICÍPIO PARA 2023 (DOIS MIL E VINTE E
TRÊS), NA ORDEM DE R$ 213.000.000,00 (DUZENTOS
E TREZE MILHÕES DE REAIS). PEDIR AOS COLEGASE
AS COLEGAS PARA DAREM UMA LIDA NO ARTIGO
OITAVO NO PROJETO QUE NÓS ESTAMOS
APROVANDO. TAMBÉM ESTAMOS APROVANDO O
PROJETON° 030/2022, DO PODER EXECUTIVO, PARA
ABERTURA DO CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR DE
R$ 54.000.000,00 (CINQUENTA E QUATRO MILHÕES
DE REAIS). É IMPORTANTE QUE AS SENHORAS E OS Â
SENHORES DEEM UMA LIDA PORQUE, ~
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POSSIVELMENTE, ESSETIPO DE PROJETO NÃO VIRÁ
PARA ESTA CASA, POIS NÓS ACABAMOS DE DAR AO
SENHOR PREFEITO DO MUNICÍPIO A PRERROGATIVA
DE FAZÊ-LO ATRAVÉS DE DECRETO.A GENTE ESCUTA
DIZER QUE A OPOSIÇÃO ATRAPALHA, A OPOSIÇÃO,
COMO A SITUAÇÃO, TEM O DEVER DE FISCALIZAR. A
OPOSIÇÃO FISCALIZA DE UMA FORMA MAIS
ENFÁTICA! É INADMISSÍVEL OUVIR DIZER QUE A
OPOSIÇÃO ATRAPALHA. ENTÃO, DESDEO DIA 01 (UM)
DE JANEIRO DE 2005 (DOIS MIL E CINCO) QUE EU
DIGO AQUI, NESTA CASA, QUE PREFEITO SÓ PRESTA
COM DINHEIRO. COM MUITO DINHEIRO PARA A
GESTÃO, ELE TEM COMO FAZERAS AÇÕESE ATENDER
AS TODAS AS REINVINDICAÇÕES". EM SEGUIDA, FEZ
USO DA PALAVRA A VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, QUE
DISSE O SEGUINTE: "COMO BEM FALOU O NOSSO
AMIGO GLEBSONMÁRCIO BARBOSA DEARAÚJO AQUI,
NESSA TRIBUNA, QUANDO ELE SE POSICIONA
DIZENDO QUE NÓS VEREADORES DE OPOSIÇÃO
TEMOS FEITO A NOSSA PARTE, OLHANDO SIM, O
CRESCIMENTODE NOSSACIDADE, INDEPENDENTE DE
VOTOS VENCIDOS. MAS, TEMOS VOTOS E OPINIÃO!
VOTAMOS CONTRAO PROJETOENVIADO PELO PODER
EXECUTIVOQUANDO ELEDESEJOUDESAPROPRIARAS
TERRAS DA FAMÍLIA DO SENHOR PRETO. VOTAMOS
CONTRAO PROJETOQUE IRIA COBRARUMA TAXA DE
LIXO, MAS VOTAMOS A FAVOR A UM CRÉDITO DE R$
17.000.000,00 (DEZESSETE MILHÕES DE REAIS), E
ESTAMOS VOTANDO NO CRÉDITO DE R$
54.000.000,00 (CINQUENTA E QUATRO MILHÕES DE
REAIS). COMO BEM ELE FALOU, PREFEITO BOM, É
PREFEITO COM DINHEIRO. AÍ, EU COMPLETOFRASE:
PREFEZTO BOM, É O QUE SABE GASTAR O DINHEIRO.
HOJE, NA SAÚDE, TIRARAM UM ÔNIBUS, E NÃO TEM
MAIS VAN. É TRISTE RECEBER MENSAGENS DOS !-
MÉDICOS, DIZENDO QUE ESTAVAM SIM, COM DOIS ~.:_
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MESES DE SALÁRIOS ATRASADOS. É TRISTE VER AS
RUAS ACABADAS E OUTRAS COM SERVIÇOS
INICIADOS ENÃO TERMINADOS. É TRISTE SABERQUE
VÁRIOS FUNCIONÁRIOS ESTÃO SENDO COBRADOS
PELO BANCO, PORQUE FAZEM EMPRÉSTIMO E A
PREFEITURA NÃO REPASSAO QUE É DE OBRIGAÇÃO.
SERÁ QUE PRECISA SER OPOSIÇÃO PARA FALAR
SOBRE ISSO? QUAL É A DESCULPA DO CALÇAMENTO
DA VILA NOVA VIDA ESTAR PARADO? QUAL É A
DESCULPA DO POSTO DE SAPUCAIA NÃO TER SIDO
CONCLUÍDO A REFORMA AINDA? QUAL É A DESCULPA,
HOJE, DA POLICLÍNICA NÃO FUNCIONAR? R$
54.000.000,00 (CINQUENTA E QUATRO MILHÕES DE
REAIS), EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. SERÁ QUE
PRECISA SER OPOSIÇÃO PARA DIZER QUE NÃO TEM
UMCARDIOLOGISTA NO MUNICÍPIO? E, QUENÃO TEM
VÁRIAS ESPECIALIDADES? NÃO TEMOS! UM MONTE
DE FUNCIONÁRIOS DEMITIDOS E, QUEM PRESTAR,
POSSA SER QUE VOLTE NO MÊS DE MARÇO. OS
CARROS AGREGADOS, TRÊS MESES SEM RECEBER. É
DESSA FORMA QUE SE ENCONTRA O NOSSO
MUNICÍPIO! DOIS ANOS DE GESTÃO, FALTA-SE
REMÉDIO, SE A GENTE FIZER UM LEVANTAMENTO, O
DESMANTELOÉ GRANDE. ESTAMOSAQUI, FAZENDO A
NOSSA PARTE, VOTANDO". A SENHORA PRESIDENTE
VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA. NINGUÉM
QUERENDO FAZER USO DA MESMA, A SENHORA
PRESIDENTE DISSE O SEGUINTE: "EU QUERIA
PARABENIZAR A SECRETARIA DE EDUCAÇÃOE TODA
SUA EQUIPE, JUNTO COM A PREFEITURA, PELO
SHOPPING SOLIDÁRIO. MAIS UM SHOPPING 1&
SOLIDÁRIO NO NATAL, ONDE VÁRIAS DOAÇÕESNOS
FORAM DADAS POR VÁRIAS PESSOAS, E VÁRIAS
ENTIDADES. ONDE, FORAM CONTEMPLADAS 500
(QUINHENTAS) FAMÍLIAS DAS ESCOLAS DA REDE ~
MUNICIPAL". DANDO CONTINUIDADE, DEU POR 'tt
ENCERRADA A PRESENTE REUNIÃO, CONVOCANDO A(l!J



PRÓXIMA PARA O DIA 12 (DOZE) DE DEZEMBRO DE
2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), NO HORÁRIO
REGIMENTAL. ENIVALDO PAULINO DA SILVA LAVROU
A PRESENTE ATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA E
APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS MEMBROS DA
MESA.
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